



## 中央军委举行荣誉称号颁授仪式 习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

新华社电 在中国人民解放军建军97周年之际，中央军委9日在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗。

八一大楼仪式现场，部队官兵和文职人员代表整齐列队，气氛庄重热烈。下午3时30分许，18名礼兵正步入场，持枪伫立两侧，颁授仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读习近平签署的中央军委授予荣誉称号命令，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东主持仪式。

在铿锵有力的《人民军队忠于党》乐曲中，习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一营二连颁授奖旗。连队官兵代表向习近平敬礼，郑重接过奖旗。习近平向他们亲切致意表示祝贺，并合影留念。全场响起热烈掌声。

颁授仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志，军委授予荣誉称号的单位代表等参加颁授仪式。

## 00后“钢轨医生”高温“出诊”保畅通

本报通讯员 何兵 记者 谢丹娜

7月8日，南京发布高温橙色预警信号，部分地区的最高气温升至37℃以上。当天下午，在通往南京动车所动车A线的铁路线上，6名南京桥工段探伤车间焊缝工区职工，头顶骄阳，挥汗如雨，一丝不苟地进行钢轨焊缝探伤作业，给钢轨焊缝接头做“超声波B超体检”，确保其“健康”。

今年暑运自7月1日开始至8月31日结束，共计62天。暑运期间客流成分主要以学生流、旅游流、探亲流为主，商务流为辅。随着各所学校陆续放假，铁路客流持续增加。铁路各部门积极备战，科学组织运力，提升服务质量，强化设备质量，确保旅客安全有序出行，乘车体验更加美好。

动车A线是动车组进出南京动车组运用所主要线路之一。钢轨焊缝接头质量良好，方能确保动车组出入南京动车组运用所运行安全。

午后，焊缝工区副工长李宇带领5名职工工作，带足茶水和防暑药品，乘坐黄色工程车疾驰40分钟，来到动车A线作业通道门前。

一下车，大家开始整理装备。“长袖段夏季黄色工作服可以防止晒伤手臂。里面的棉质T恤衫能吸汗，可以防止汗水浸湿裤子呢！”00后职工费杰有点不好意思地说，“我们的遮阳帽檐可以遮盖住脖颈。背上这个黄色工具箱，就像医生出诊一样。”

费杰，2001年出生于湖南省衡阳市，2021年8月毕业于湖南高速铁路职业技术学院，2022年7月从事钢轨探伤工作。两年来，他认真学习超声波探伤理论知识，刻苦钻研钢轨探伤实操技能，闲暇之余，他的身影总是出现在工区练兵场上，练习模拟仿轨被他磨炼得锈迹全无，锃明发亮。工作中，他不懂就问，随时向师傅请教，探伤经验日渐丰富。

“今天我们的作业内容是动车A线K2+600米至K3+100米之间2组道岔上的钢轨焊缝接头探伤，作业时间为15时10分至17时。请严格设置好作业防护。作业时，打磨除锈要彻底，规范操作，不放过任何可疑波形，确保探伤质量。”李宇再三叮嘱。

15时10分，天窗调度命令准时下达。

“把钢丝球绑在钢丝刷上，打磨不仅省力，还能提高打磨除锈的质量！”李宇边打磨边介绍，打磨长度为焊缝两侧各250毫米，在此范围内，如有螺栓必须拆卸，不然会影响探伤检测质量。

稍后，职工费杰、周湘使用1010S钢轨焊缝探伤仪开始进行焊缝焊接质量检测。

“每个钢轨焊缝探伤检测用时不少于5分钟，检测时必须蹲着操作仪器！”费杰说，遇到可疑波形时间会更长些。几个焊缝检测下来，费杰、周湘的脸变成了红脸，汗水从毛孔中不停地冒出，挂在眉毛上模糊了双眼。“焊缝探伤时不停地蹲下，变换位置，而且他们的手上满是油污，喝水不方便。”李宇替他们打开水杯，依次送到嘴边，喝冰镇绿豆汤降温解渴。脸上的汗水，他们就用衣袖擦拭。

作业在持续中，15时58分，“李工长，发现可疑波形！费杰汇报。”“立即进行校对！”计算、尺量、镜照、手摸……李宇指导费



杰认真校对着。周湘也聚拢过来，一起进行会诊。“这是浇注棒引起的假象波形！”大伙做出准确判断。

17时整，天窗作业时间结束，李宇带领大伙安全撤离线路。18时许，他们返回驻地，把湿透的衣服换掉，稍作休息，夜间继续到京沪高铁上进行探伤作业，为万千旅客平安出行探出安全路。

## 无锡连续三年为3.9万余名新业态劳动者赠送“锡新保”

本报讯（通讯员 吴京玲）7月5日，无锡的货车司机吴师傅收到一条“锡新保”参保成功的提醒短信，这标志着2024年度无锡市总工会为新业态劳动者赠送互助保障项目活动开启。

为了进一步保障新业态劳动者权益，为他们的健康筑起一道坚实防线，自2022年起，无锡市总工会为新业态劳动者量身定制了“锡新保”互助保障项目。三年来，已累计为39000余名新业态劳动者免费赠送该保障计划，投入资金高达190万余元。与此同时，针对2023年13617名新业态形态参保人员的理赔工作也在进行中。

47岁的黄师傅是中国邮政无锡分公司的一名快递员，今年3月因患重疾住院31天。市总工会工作人员通过无锡医保反馈的住院结算数据，识别出该职工可能患有重大疾病，遂

主动电话联系其本人，经确认相关证明材料，符合重疾理赔条件，能够拿到11550元互助金。6月中旬黄师傅再次住院进行术后复查，根据住院天数，按照50元/天的标准，他还将获得相应的住院津贴。

49岁的张师傅是一名物流货车司机，今年4月突发急性心肌梗死住院治疗，由于未参加无锡医保，重疾住院医疗费用3万余元全额自费，增加了家庭负担。由于去年市总工会为张师傅赠送了“锡新保”互助保障项目，5月初他收到市总工会发送的理赔提醒短信后，主动将相关材料送到窗口，工作人员仔细审核后告知他符合理赔条件，可以领取10350元互助金，张师傅高兴地说：“感谢市总工会对我们这个群体的关爱，‘锡新保’项目能够实实在在地帮助到我和我的家庭。”



### 战高温 保供电

7月9日，位于泰州市境内500千伏海阳输电线路工程建设现场，江苏省送变电有限公司施工人员正在高空架设导线。连日来，江苏地区持续发布高温预警，户外温度高达37℃，承建单位采取分段错峰施工、发放降温消暑用品等方式为施工人员提供保障，确保电力尽快输送到千家万户，全力保障企业生产、居民生活用电需求。 史俊 摄



## 全省申报制造业贷款贴息项目966个 我省加快工业领域设备更新和技术改造落地实施

本报讯（记者 万森）“全省已申报制造业贷款贴息项目966个，涉及设备贷款金额1391亿元。”7月9日上午，省政府召开“推动大规模设备更新和消费品以旧换新”新闻发布会，介绍我省推动工业领域设备更新有关情况。

据省工信厅副厅长黄萍介绍，按照省委、省政府工作安排，省工信厅会同省发展改革委、省财政厅、中国人民银行江苏省分行、国家税务总局江苏省税务局、江苏省市场监督管理局、国家金融监督管理总局江苏监管局等7部门制定了《江苏省推动工业领域设备更新实施方案》（以下简称《实施方案》），经省政府同意，已于5月27日正式印发实施。

《实施方案》发布以来，一大批工业

企业主动抢抓政策机遇，瞄准高端、智能、绿色、安全方向，加快实施设备更新和技术改造，努力提升竞争力。随着一系列设备更新和技术改造项目的加快落地实施，我省工业投资实现较快增长。1~5月，全省工业投资、制造业投资同比分别增长15.8%、14.2%，分别高于全国3.2个、4.6个百分点，分别高于全省去年同期5.8个、3.6个百分点。

《实施方案》明确到2025年我省工业领域设备投资规模较2023年增长15%左右，到2027年增长30%左右，规模以上工业企业数字化改造全覆盖等为主要目标，重点实施四大行动：一是装备高端跃升行动，主要是加快替代落后低效设备、推广高端先进设备、升级检验检测设备、扩大优质

设备供给；二是智改数转网联赋能行动，主要是推动设备数字化改造、智能化升级、网络化联接；三是绿色低碳转型行动，主要是推动提升重点工艺装备绿色化水平、提升重点用能设备能效水平、提升工业资源综合利用水平；四是本质安全提升行动，主要是推动老旧装置更新改造、推广应用先进安全应急装备。

据介绍，为确保各项行动举措落实到位，《实施方案》提出了加大财税金融支持、强化先进标准引领、完善要素保障支撑、加快技术攻关突破等四项保障措施。

在出台省制造业贷款财政贴息政策方面，我省对符合条件的设备更新项目贷款由省级财政贴息1个百分点，省级贴息贷款总规模300亿元，设区市统筹再给予

1个百分点贴息。政策发布以来，全省已申报制造业贷款贴息项目966个，涉及设备贷款金额1391亿元。在加大省级财政支持力度的同时，江苏还积极向上争取，力争获得更多国家层面政策支持。

工业领域设备更新的主体是企业，江苏为充分调动企业的主动性和积极性，财政拿出“真金白银”，打出政策“组合拳”，充分发挥政策叠加效应，力争让企业得到更大实惠。下一步，围绕大规模设备更新和消费品以旧换新，江苏省将聚焦工业领域设备更新实施方面，积极开展政策宣贯，加大对上政策争取力度，用足用好各类惠企政策，着力提振企业信心，提高地方和企业开展设备更新改造的积极性。

港口设备提档升级行动。主要是加快淘汰老旧港作机械装备，鼓励新能源和清洁能源等港口作业机械、港内车辆应用，以及加快港口老旧储罐、管线及附属设施更新改造，推进危险货物港口消防、应急专业化设备更新，提升我省港口本质安全。今年计划改造港口老旧储罐200个；到2027年，改造老旧储罐及附属设施200个以上。

基础设施数字化转型行动。主要是加快重点行业区域公路路网和高等级内河航道网数字化转型，重点在G42沪蓉高速、G15沈海高速、G312等繁忙路段和京杭运河苏北段、苏南段等重点航段，推进智慧扩容、安全增效，到2027年，分别完成公路路网、航道数字化转型升级1000公里以上。

### 实施五个方面行动 投资规模有望增长30%

## 江苏推动新一轮交通运输设备更新换代

本报讯（记者 万森）江苏交通运输领域启动大规模设备更新工作。记者7月8日在省府新闻发布会上获悉，我省以绿色、低碳、智慧为导向，以交通运输设备更新换代助推新质生产力发展，有效推动交通运输领域扩投资、促消费。到2027年，预计全省交通运输领域设备投资规模较2023年增长30%左右。重点实施五个方面的行动：

低地板及低入口城市公交车辆。今年，全省计划更新新能源城市公交车辆3504辆，更换公交车动力电池3696个；到2027年，新增和更新新能源城市公交车辆9000辆以上，更换公交车动力电池1.2万个。

营运货车淘汰更新行动。主要是加快淘汰更新老旧营运柴油货车，今年将推进淘汰国Ⅲ及以下排放标准营运柴油货车约7000辆；力争到2025年底基本淘汰国Ⅲ及以下排放标准营运柴油货车，江苏也鼓励有条件地区淘汰国Ⅳ排放标准营运柴油货车，推动新能源营运货车在城

市物流配送、港口集疏运等场景应用。

营运船舶报废更新行动。一方面，加快推动高耗能高排放老旧运输船舶报废拆解，江苏将建立老旧运输船舶清单，严格执行国家老旧运输船舶强制报废规定，支持内河客船10年、货船15年以及沿海客船15年、货船20年船龄以上老旧船舶加快报废，今年全省力争拆解更新船舶2400艘左右。另一方面，支持新能源和清洁能源动力船舶发展，推进纯电动动力在内河船舶试点应用，引导建造、改造内河电动船舶及配套补能设施。

## 速览 中央组织部划拨2.31亿元支持抢险救灾工作

据新华社电 近日，中央组织部从代中央管理党费中给湖南、安徽等9个省市划拨专项资金2.31亿元，用于支持抢险救灾工作。

中央组织部要求，各地要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，及时转移并妥善安置受威胁地区群众，全力开展抢险救援工作，加强巡堤查险，及时发现并第一时间处置险情，切实保护好人民群众生命财产安全。各级领导干部要加强应急值守、靠前指挥，坚持人民至上、生命至上，守土有责、守土负责、守土尽责；广大基层党组织和党员干部要冲锋在前、勇于担当，在抢险救灾中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

## 首批中央厨房国家标准发布

据新华社电 记者8日从中国饭店协会获悉，经国家市场监督管理总局（国家标准化管理委员会）批准，由中国饭店协会牵头制定的首批中央厨房推荐性国家标准——《中央厨房 建设要求》《中央厨房 运营管理规范》已于近日获批发布，2024年10月1日起实施。

这标志着我国中央厨房包括选址布局等硬件方面和经营加工等管理方面的标准化将有据可依。

根据市场监督管理总局《食品经营许可和备案管理办法》中的定义：中央厨房，是指由食品经营企业建立，具有独立场所和设施设备，集中完成食品成品或者半成品加工制作并配送给本单位连锁门店，供其进一步加工制作后提供给消费者的经营主体。

## 湖南华容县团洲垸洞庭湖决口完成封堵

据新华社电 8日22时31分，记者在湖南省华容县团洲垸洞庭湖大堤决口封堵现场看到，团洲垸洞庭湖大堤决口完成封堵。

岳阳市防汛抗旱指挥部有关负责人介绍，堵口合龙后，将有利于加快境内排涝和灾后重建，有利于减轻“第二道防线”钱团垸堤的压力。

## 受强降雨影响 四川部分列车停运

据新华社电 受四川部分地区强降雨天气影响，中国铁路成都局集团有限公司动态调整列车运输方案，部分列车限速运行或停运。9日途经四川的22趟列车停运。

成都局提示，根据气象部门预报，7月8日至7月14日四川盆地部分地区有大到暴雨，川东、川北部分地区有暴雨，局部地区大暴雨。受此影响，成渝高铁、绵泸高铁、成宜高铁、西成高铁、宝成铁路、广达铁路、兰渝铁路等部分区段可能雨量超标。为确保旅客列车运行安全，铁路部门将根据实际情况封锁线路开展安全巡查，相关列车可能不同程度晚点或停运。

## 中国疾控中心：夏季游泳注意安全卫生

据新华社电 夏季是涉水安全与卫生事故高发期。中国疾控中心近日发布健康提示，提醒夏季游泳要提高卫生与安全意识，选择正规场所，严格遵守泳池卫生管理要求。

中国疾控中心环境所有关专家表示，由于客流量增加，夏季游泳场所水分布健康提示的压力增大，中耳炎、眼结膜炎、感染性腹泻等易经水传播的传染性疾病发生风险有所升高。泳池水中的消毒剂及消毒副产物也可能刺激人体皮肤及黏膜。因此，发现泳池水质浑浊、气味刺鼻或皮肤有刺激感时，应谨慎下水。游泳前后可以充分淋浴，游泳时佩戴泳镜泳帽，做好个人防护。不要在身体不适时去游泳。

●记者7月9日从教育部获悉，教育部、中央党史和文献研究院、退役军人事务部、国务院国资委决定面向全国高校开展“传承红色基因、学思践悟中国共产党人精神谱系”宣传教育。

●由中国法学会主办的2024年“港澳与内地青年法律交流周”活动8日在北京举行开幕式。近六十名来自香港、澳门的法学院系学生和青年律师，将在接下来的一周内在北京和南京两地参加一系列法律相关交流活动。

●8日，长江中下游江加超退出现警戒水位。

●第七届海峡两岸青年发展论坛8日下午在杭州开幕，来自海峡两岸的1000余位嘉宾和青年代表相聚一堂，共叙血脉亲情，共促融合发展。